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Às dezessete horas e catorze minutos do dia 10 de março de 
2025, realizou-se a (5ª.). Quinta Sessão Ordinária do ano de 

2025, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 

Vereador Balduino Rodrigues Diniz o qual assume a Mesa dos 
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 

palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 

Presidente: Adeilson José da Silva e, 1º. Secretário Sr. Aureo 
Tadeus da Silva, e 2º. Secretário Sr. Edicarlos Felismino, 

para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas 
respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 

solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 
Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson Tonon 

D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, Francisco 
Fragoso, José Pedro Faccina, Maria Paula Pereira 

Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, Ranierik 
Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo. Desta forma, 

havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 
Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 

momento o Senhor Presidente Solicita que o Senhor Primeiro 
Secretário que faça a Leitura da Ata da Quinta Sessão 

Ordinária, realizada no dia 24/02/2025 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, a dispensa da leitura da Ata está 

em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça como 
se encontra, a dispensa da leitura da Ata está aprovada, a Ata 

está em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça 
como se encontra, a Ata está aprovada. Neste momento o 

Senhor Presidente informa que encontra-se a disposição para 
conhecimento o Ofício CG.C.DER Nº 243/2025 de autoria do 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente as contas 
anuais da Prefeitura Municipal da Estância Balneária de 

Mongaguá – Exercício de 2025, informa ainda que as 
Indicações Nº 297 a 370/2025 serão encaminhas ao Poder 

Executivo, informa também que o Recurso ao Parecer 
Desfavorável das Comissões de Finanças e Orçamento e 
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Comissão de Justiça e Redação ao seguimento do Projeto de Lei 
Nº 3/2025, de autoria do Poder Executivo serão encaminhados 

para Ordem do Dia da Presente Sessão. O Projeto de Lei Nº 
5/2025 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira, 

será encaminhado para as Comissões. Neste momento o 
Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

chamada dos Vereadores para que façam a leitura de suas 
proposituras na Tribuna. REQUERIMENTO Nº 44/2025 de 

autoria do Vereador Adeilson José da Silva. Colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 

o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

45/2025 de autoria do Vereador Adeilson José da Silva. 
Colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado 

em votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o 

Senhor Presidente Solicita que todos prestem “Um Minuto de 
Silêncio” em homenagem a “Joaquim Pedro Antunes e 

Juvenal Aparício.” REQUERIMENTO Nº 46/2025 de autoria 
do Vereador Edilson Tonon D´ Almeida. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e a 
Vereadora Maria Paula Pereira Koukdjian, colocado em votação, 

o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

47/2025 de autoria do Vereador Eduardo Santana Roque da 
Silva. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 

propositura e os Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira, 
Renato Portela Araújo, Edilson Tonon D´ Almeida, Francisco 

Fragoso, Maria Paula Pereira Koukdjian, José Pedro Faccina e 
Balduíno Rodrigues Diniz, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 48/2025 de autoria do 

Vereador José Pedro Faccina. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico.  REQUERIMENTO Nº 

50/2025 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
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propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 52/2025 de autoria do Vereador Osvaldo 
de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da 

palavra o autor da propositura e o Vereador José Pedro 
Faccina, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 51/2025 de autoria do Vereador autoria 

do Vereador Ranierik Fernandes de Lima. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e os 

Vereadores: Aureo Tadeus da Silva, que pede para subscrever o 
referido requerimento, Francisco Fragoso, Osvaldo de Freitas 

Ferreira, Aparecido Santana da Silva, José Pedro Faccina e 
Balduíno Rodrigues Diniz, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, a Vereadora MARIA PAULA 
PEREIRA KOUKDJIAN:- “Eu queria só terminar o que eu 

estava falando a respeito do turismo, é nós aumentamos muito 
a arrecadação em um ano com a implantação de débito e 

crédito, nós fechamos em quase dois milhões e, de primeiro de 
janeiro a primeiro de abril, setecentos e cinquenta e seis mil 

reais, e esse, esse valor ele foi muito bem aplicado como eu 
disse né? Nós reformamos os pontos turísticos, demos uma 

infra estrutura melhor pro turista, para que ele possa passar os 
momentos de lazer o, o tanto o turista quanto os moradores 

passarem momentos de num local mais adequado é, mais 
seguro né, que são os nossos pontos turísticos, e o que me 

causa tristeza é que nós tivemos o uma edição agora do 
Carnaval de Sabores, é um evento que está vindo, ele vem 

crescendo todos os anos, desde a sua implantação, na época 
que a Vera era Secretária, Diretora, que antes era diretoria e, 

todos os anos ele ia crescendo, e eu no meu trabalho, eu apoiei 
muito empreendedorismo feminino e, o que me causou tristeza 

é que este ano é, foi contratado uma empresa para fazer tanto o 
Carnaval de Sabores quanto ao evento que teve na Plataforma, 

setenta e um mil, quinhentos e trinta e seis reais para a 
organização, se vocês verem é, tem o vídeo eu fui lá né, fiquei 
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muito triste com o que eu vi, ele estava totalmente vazio, os 
nossos empreendedores, a maioria não estavam lá e, eu 

batalhei muito para que todos os anos, os artesãos 
participassem também, como era gastronomia, mais a gente 

sempre deixava  um cantinho para os artesãos, porque eu 
sempre apoiei o empreendedorismo feminino em Mongaguá, 

desde que eu assumi o turismo, e os artesãos não puderam 
participar do Carnaval de Sabores, a Prefeitura gastou um 

dinheiro muito alto na organização e sem divulgação, o 
Carnaval de Sabores estava vazio, fiquei muito triste porque a 

todo ano ele vinha crescendo e, assim foi o caos, caos, eu acho 
que quem foi visitar, viu que realmente não foi um evento de 

sucesso, infelizmente eu fico triste, porque eu sempre apoiei 
muito esse projeto e, eu estava contando com o Carnaval de 

Sabores, elas contam com isso né, e também muitos que, que 
tiveram empreendedores que desde a primeira edição 

participavam e,  não estavam, então eu fiquei muito triste, eu 
quero, que quero registrar aqui é, falando puxando um gancho 

do que o Doutor Edilson falou do requerimento é, da, da 
arrecadação dos pontos turísticos, então assim ao meu ver, é 

uma opinião minha é, ele foi muito mal empregado, tá é, é que 
seja revisto isso, eu acredito que é, tiveram falhas, as falhas 

acontecem, mais foi bem triste ver o Carnaval de Sabores esse 
ano, é isso, obrigado.” Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, o Vereador OSVALDO DE 
FREITAS FERREIRA:- “Obrigado Seu Presidente, eu só acho 

que a inscrição da palavra para um retorno, vereador faz um 
pedido, o requerimento aprovado da Câmara Municipal, é 

porque algumas pessoas cobraram do vereador um 
posicionamento, ninguém faz um requerimento aqui, se alguém 

não pediu, agora existe um Regimento Interno e eu me lembro 
que os prefeitos que passaram pela Prefeitura de Mongaguá, 

eles tinham um gabinete lá só para responder requerimento, 
com medo da cassação por não responder requerimento, eu 

não sei o que aconteceu em Mongaguá de uns oito anos para 
cá, que o, o prefeito não responde o vereador, não responde o 

vereador, a resposta que deram para o Doutor Edilson é uma 
coisa vergonhosa, se o prefeito tem um prazo para responder o 
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requerimento, está ai no Regimento Interno, ele tem um prazo 
para isso, pode falar que não vai fazer, mais tem que 

responder, agora na hora que eu receber resposta de 
requerimento meu, que foi indicado por um setor competente, 

ele não está respondendo o vereador, ele não está respondendo 
nada, porque o setor competente não vai responder para o 

vereador, então aqui independente de lado, não importa quem 
seja o prefeito, se a Câmara aprovou o requerimento, e foi para 

a prefeitura, a prefeitura tem que responder no prazo legal do 
Regimento Interno da Casa, esse negocio que mandou pro, pro 

setor competente, oh vem cá tomar um café comigo que a gente 
conversa, todos os vereadores, nós somos vereadores 

representando Mongaguá inteiro, agora não dá pra fazem um 
pedido pro Zé Pedro, não dá pra fazer um pedido para a Paula, 

um pedido para o Pelé e, você vem aqui, você faz a sua parte e, 
na hora de ter a resposta, indiquei para o setor competente, eu 

fui eleito vereador, eu não to aqui para isso, para escutar isso 
aí de prefeitura, para escutar isso de Elektro, de Sabesp, não 

estou aqui para isso, se vir nas minhas respostas, 
requerimento que indicou para o setor competente, tem o 

Regimento da Casa aqui que vai fazer a coisa resolver, é só um 
recado, porque os vereadores que estiveram Interno, mais agora 

nós estamos aqui.” Neste momento usando da Palavra 
conforme inscrição na tribuna, o Vereador FRANCISCO 

FRAGOSO:- “Seu Presidente eu me inscrevi na tribuna, 
propositadamente, porque o tempo pra falar de indicação é 

muito pequeno e os, um dos temas que eu tenho para falar 
aqui, ele é um pouco extenso, an.. eu to indicando aqui, lendo 

uma indicação minha na verdade né, an.. que seja oficiado ao 
prefeito sobre a necessidade de trocar as muretas de contenção 

na ponte sobre o Rio Mongaguá, na Avenida Marina né, isso é 
algo que todo mundo vê, todo mundo passa lá, acho que todos 

aqui, não tem uma semana que você não passa ali na Marina e, 
as pessoas tem que ver uma grade enferrujada, um poste quase 

cedendo, ele já está quase caindo para dentro do rio, nós 
precisamos fazer alguma coisa, então eu estou usando aqui o 

meu mandato de vereador para indicar que a prefeitura 
solucione, inclusive indicando que se faça a mureta da Marina, 
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como na São Paulo, que é feita de alvenaria, aonde tem o para 
peito, o turista pode encostar ali, o morador pode encostar ali, 

com segurança, porque a da Marina realmente nós não temos 
segurança lá e, eu creio que o prefeito vai responder. Agora tem 

a um, o meu segundo pedido Presidente, que até estão 
presentes ai a, a, as nossas voluntárias guerreiras da Casa Lar, 

e elas me procuraram no gabinete é, explicando situações que 
ocorrem lá na instituição e, realmente essa casa precisa me 

apoiar nesse pedido, que eu faço por elas, porque há realmente 
um defasagem salarial, an.. que eu não vou aqui, aqui ela até 

me mandou os valores, a gente não vai ler aqui para não expor   
ninguém, mais a situação é crítica, então eu escrevi a seguinte: 

indico a mesa, ouvindo o nobre plenário que seja oficiado ao 
Seu prefeito a possibilidade de uma avaliação do quadro 

operacional da Casa Lar de Mongaguá, no sentido de atender 
as questões de reajustes salariais de seus colaboradores, 

acréscimo de adicional, insalubridade e também uma nova 
escala de trabalho. Isso aqui é base, se nós fomos lá, eu 

convido a todos para fazer uma visita, a gente vai ver que a 
situações é, além dessas, essas já são pertinentes, só essas 

aqui já justificam o meu pedido, agora tem muito mais coisa, o 
que elas cuidam de pessoas que não tem um lar, por isso que 

chama casa lar, nós temos casa, as crianças que lá estão não 
tem casa e, quem é a mãe deles? Essas meninas que estão ai, 

um período vinte e quatro horas, integral, aqui pertinho da 
Câmara e, não são atendidas com o mínimo de condições de 

dar o melhor a essas pessoas, que são vulneráveis, então eu 
pediria que os senhores me dessem o apoio, eu sei que o 

Presidente vai enviar para o Prefeito o meu pedido, a  minha 
indicação e nós vamos cobrar, vamos abraçar essa causa ai, 

pediria que os vereadores nos apoiassem nisso, que Deus 
abençoa a Casa Lar, que Deus abençoe Mongaguá.” Neste 

momento o Senhor Presidente declara não haver mais matéria 
para apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o 

uso da Tribuna, passando direto para a Ordem do Dia. Neste 
momento o Senhor Presidente solicita aos Vereadores que 

registrem sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se 
quórum legal, dando sequência, em seguida o Senhor 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

8 

 

 

Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que proceda a 
leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Complementar Nº 

2/2025 de autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, 
ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo 

foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Projeto de Lei Complementar Nº 2/2025 de 

autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, ninguém 
fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Recurso ao Parecer Desfavorável das 

Comissões de Finanças e Orçamento e Comissão de Justiça e 
Redação ao seguimento do Projeto de Lei Nº 3/2025, de autoria 

do Poder Executivo, colocado em discussão, ninguém fez o uso 
da palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

07 (sete) votos favoráveis e 06(seis) votos contrários, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Nº Lei 3/2025 de autoria do 

Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da palavra 
os Vereadores: Edilson Tonon D´Almeida, Francisco Fragoso, 

Renato Portela Araújo, Aparecido Santana da Silva, Osvaldo de 
Freitas Ferreira, José Pedro Faccina e Balduíno Rodrigues 

Diniz, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 07 
(sete) votos favoráveis e 06(seis) votos contrários, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o Senhor 
Presidente declara não haver mais matéria para apreciação e, 

informa não haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 

apreciação e declara encerrada a presente sessão, agradece a 
Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários da Casa e 

até a próxima se DEUS quiser. 
 

 
 


